
 ○調査期間 令和３年７⽉19⽇(⽉)〜８⽉１⽇(⽇) 14⽇間
 ○回答方法 専用ウェブサイトから回答
 ○回答者数 686名

【分析】

【考察】

 開成⼭地区体育施設の課題として最も多く選択されたのは「駐⾞場」である。「駐⾞可能台数が少ない」等の構造
上の理由のほか、「⼊場する⾞が滞留し、渋滞を誘引している」等周辺の道路環境を指摘する意⾒があげられてい
る。駐⾞場の有料化の意⾒も⼀部ある。
    ・駐⾞場の増設については、隣接する県道・市道の渋滞問題があるため、その在り方について開成⼭エリア
     全体の課題であり、慎重な検討が必要
    ・イベント開催時の駐⾞場不⾜を解消するための対策として、公共交通の利活用等、公共交通機関を含めた
     総合的な検討が必要
    ・上記以外の各施設における課題等について、今後の整備事業の中で検討が必要

 開成⼭地区体育施設に求めるものの上位は、「プロスポーツ・⼤規模⼤会が開催できる施設」、「市⺠が⽇常的に
健康づくりを実践できる施設」、「児童・生徒や競技者がプレーすることを目標にする施設」、「各種イベントの開
催など多目的に利用できる施設」である。プロスポーツ・⼤規模⼤会等の開催により、施設全体が貸切になることで
市⺠利用が制限されてしまう懸念があるため、いかに両⽴できるかを検討する必要がある。

    ・上位項目を基に、特色のある「コンセプト」や「整備方針」の設定や整備が必要

 ソフト⾯の要望として、「魅⼒的なイベントの開催」が最も多く、次いで「開成⼭公園と⼀体的な事業等の展開」
が多かった。施設の多目的利用を望む声も少なくないため、スポーツ競技以外の各種イベント等の開催、スポーツ施
設間での連携や開成⼭公園で開催されるイベントとの連携など、開成⼭公園エリアのポテンシャルを最⼤限発揮し、
さらなる魅⼒向上につながる事業展開の検討が必要である。

 開成⼭地区体育施設（宝来屋 郡⼭総合体育館、郡⼭ヒロセ開成⼭陸上競技場、ヨーク開成⼭スタジア
ム、開成⼭⼸道場）では、設⽴から40年以上が経過し⽼朽化が顕著であるため、令和５年度からの整備事
業に向けて、開成⼭地区体育施設に対する市⺠の皆さまの“想い”を把握するとともに、具体的な整備内容
を検討する上での参考とするため、アンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせします。

(スポーツ振興課)

【調査概要】 

　開成山地区体育施設整備事業アンケート調査

人数 構成比

15歳以下 12 1.7%

16歳～25歳 73 10.6%

26歳～35歳 99 14.4%

36歳～45歳 178 25.9%

46歳～55歳 198 28.9%

56歳～65歳 104 15.2%

66歳～75歳 21 3.1%

76歳以上 1 0.1%

男性 378 55.1%

女性 304 44.3%

未選択 4 0.6%

市内 617 89.9%

市外 63 9.2%

未選択 6 0.9%

686 -

回答者内訳

総計

年代

性別

居住地域別

区分
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※構成比は、端数を四捨五入しているため、合計が100.0%にならない場合があります。

第１章　回答者の属性について　

あなたの年齢を教えてください。　

あなたの性別を教えてください。

あなたはどちらにお住まいですか？

N=562

N=562

15歳以下

1.7%
16歳〜25歳

10.6%

26歳〜35歳

14.4%

36歳〜45歳

25.9%

46歳〜55歳

28.9%

56歳〜65歳

15.2%

66歳〜75歳

3.1%

76歳以上

0.1%

グラフタイトル

N=686

男性

55.1%
⼥性

44.3%

未選択

0.6% グラフタイトル

N=686

市内在住

89.9%

市外在住

9.2%

未選択

0.9% グラフタイトル

N=686

2 / 21 



※年齢×性別

※選択肢×性別

第２章　開成山地区体育施設について

問１ 開成⼭地区体育施設を利⽤する目的は何ですか︖（複数選択可）

53.4%

39.8%

32.7%

16.5%

15.6%

12.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

観戦・応援

競技（練習・大会）

イベント

健康づくり

トレーニング

利⽤したことがない

その他

28.9%

32.8%

25.0%

21.6%

24.3%

50.0%

22.0%

17.2%

25.0%

8.6%

10.4%

5.2%

11.8%

13.6%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

男性

未選択

性 別

観戦・応援 競技（練習・大会） イベント 健康づくり トレーニング 利⽤したことがない その他

33.3%

61.6%

57.6%

50.0%

59.6%

43.3%

90.5%

100.0%

66.7%

37.0%

42.4%

49.4%

39.4%

56.7%

9.5%

1.4%

0.6%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15歳以下

16歳〜25歳

26歳〜35歳

36歳〜45歳

46歳〜55歳

56歳〜65歳

66歳〜75歳

76歳以上

男性 ⼥性 未選択
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※選択肢×年代

※選択肢×年代

11.8%

18.3%

27.4%

30.6%

37.8%

34.4%

31.4%

50.0%

70.6%

47.8%

22.6%

20.4%

18.3%

17.8%

25.7%

10.4%

18.4%

22.4%

21.6%

19.4%

8.6%

4.3%

8.4%

11.2%

9.5%

10.6%

20.0%

50.0%

17.6%

13.9%

13.2%

8.9%

7.0%

5.6%

8.6%

5.2%

10.0%

6.6%

5.8%

12.2%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15歳以下

16歳〜25歳

26歳〜35歳

36歳〜45歳

46歳〜55歳

56歳〜65歳

66歳〜75歳

76歳以上

年代別

観戦・応援 競技（練習・大会） イベント 健康づくり トレーニング 利⽤したことがない

15歳以下

0.5%

16歳〜25歳

5.7%

26歳〜35歳

14.2%

36歳〜45歳

25.4%
46歳〜55歳

33.9%

56歳〜65歳

16.9%

66歳〜75歳

3.0%

76歳以上

0.3%観戦・応援

N=366

15歳以下

4.4%

16歳〜25歳

20.1%

26歳〜35歳

15.8%

36歳〜45歳

22.7%

46歳〜55歳

22.0%

56歳〜65歳

11.7%

66歳〜75歳

3.3%

競技（練習・大会）

N=273
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16歳〜25歳

5.4%

26歳〜35歳

15.6%

36歳〜45歳

30.4%
46歳〜55歳

31.7%

56歳〜65歳

15.6%

66歳〜75歳

1.3%

イベント

N=224

16歳〜25歳

4.4%

26歳〜35歳

14.2%

36歳〜45歳

30.1%46歳〜55歳

27.4%

56歳〜65歳

16.8%

66歳〜75歳

6.2%

76歳以上

0.9%
健康づくり

N=113

15歳以下

2.8%

16歳〜25歳

15.0%

26歳〜35歳

23.4%

36歳〜45歳

25.2%

46歳〜55歳

21.5%

56歳〜65歳

9.3%

66歳〜75歳

2.8%
トレーニング

N=107

16歳〜25歳

6.8%

26歳〜35歳

21.6%

36歳〜45歳

22.7%
46歳〜55歳

21.6%

56歳〜65歳

25.0%

66歳〜75歳

2.3%

利⽤したことがない

N=88

31.2%

33.3%

22.4%

34.3%

19.8%

12.1%

10.3%

1.0%

8.9%

11.1%

7.3%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内在住

市外在住

居住地別

観戦・応援 競技（練習・大会） イベント 健康づくり トレーニング 利⽤したことがない その他
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※選択肢×性別

問２ 開成⼭地区体育施設に求めるものは何ですか︖【３つまで選択】

54.2%

45.0%

42.0%

38.0%

35.0%

23.0%

19.1%

15.0%

10.3%

9.5%

4.1%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

プロスポーツ・大規模大会が開催できる施設

市⺠が⽇常的に健康づくりを実践できる施設

児童・生徒や競技者がプレーすることを目標にする施設

各種イベントの開催など多目的に利⽤できる施設

災害時避難拠点施設・新しい生活様式に対応した施設

売店や食堂などのサービスが充実した施設

競技以外でも利⽤できる施設（指導者育成講習会など）

安全・安心なバリアフリー対応の施設

ニュースポーツ（スケボー、３Ｘ３など）ができる施設

環境にやさしい機能を有する施設

インストラクター等の専門スタッフの配置

その他

15.7%

20.1%

30.0%

14.7%

15.6%

10.0%

14.0%

14.2%

20.0%

14.8%

11.3%

10.0%

13.5%

10.4%

10.0%

7.3%

8.1%

10.0%

6.9%

6.1%

5.2%

5.0%

2.7%

4.0%

10.0%

3.2%

3.2%

1.4%

1.4%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

男性

未選択

性 別

プロスポーツ・大規模大会が開催できる施設 市⺠が⽇常的に健康づくりを実践できる施設
児童・生徒や競技者がプレーすることを目標にする施設 各種イベントの開催など多目的に利⽤できる施設
災害時避難拠点施設・新しい生活様式に対応した施設 売店や食堂などのサービスが充実した施設
競技以外でも利⽤できる施設（指導者育成講習会など） 安全・安心なバリアフリー対応の施設
ニュースポーツ（スケボー、３ｘ３など）ができる施設 環境にやさしい機能を有する施設
インストラクター等の専門スタッフの配置 その他
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※選択肢×年代

【その他の意⾒】
ランニングステーションの設置をお願いします ／ 売店が欲しい。スケボーも禁⽌区域で⾏っているが、公の施設
があった方がよいのでは ／ 利用時間を18時半までにして欲しい。サブトラックをタータンにして欲しい。

17.9%

16.3%

18.1%

17.8%

19.4%

19.1%

15.0%

14.3%

9.6%

17.1%

16.0%

14.0%

16.2%

21.7%

33.3%

28.6%

16.3%

12.7%

13.9%

14.9%

11.6%

13.3%

33.3%

8.6%

13.3%

13.2%

14.0%

13.2%

13.3%

6.7%

9.8%

12.7%

12.7%

14.5%

13.3%

33.3%

17.9%

12.0%

9.5%

6.8%

7.3%

5.0%

6.7%

7.1%

5.7%

6.0%

6.6%

5.9%

7.3%

10.0%

3.6%

7.7%

3.8%

5.1%

4.3%

6.3%

3.3%

6.7%

5.4%

2.9%

3.5%

1.3%

10.7%

4.8%

3.2%

3.1%

2.3%

3.6%

1.7%

3.3%

1.0%

1.1%

1.4%

1.0%

1.7%

2.4%

0.7%

0.3%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15歳以下

16歳〜25歳

26歳〜35歳

36歳〜45歳

46歳〜55歳

56歳〜65歳

66歳〜75歳

76歳以上

年代別

プロスポーツ・大規模大会が開催できる施設 市⺠が⽇常的に健康づくりを実践できる施設
児童・生徒や競技者がプレーすることを目標にする施設 各種イベントの開催など多目的に利⽤できる施設
災害時避難拠点施設・新しい生活様式に対応した施設 売店や食堂などのサービスが充実した施設
競技以外でも利⽤できる施設（指導者育成講習会など） 安全・安心なバリアフリー対応の施設
ニュースポーツ（スケボー、３ｘ３など）ができる施設 環境にやさしい機能を有する施設
インストラクター等の専門スタッフの配置 その他

18.0%

20.3%

15.4%

13.5%

14.2%

14.1%

13.1%

9.9%

11.6%

13.0%

7.8%

6.3%

6.4%

6.8%

4.9%

6.3%

3.3%

4.7%

3.2%

3.6%

1.5%

0.6%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内在住

市外在住

居住地別

プロスポーツ・大規模大会が開催できる施設 市⺠が⽇常的に健康づくりを実践できる施設
児童・生徒や競技者がプレーすることを目標にする施設 各種イベントの開催など多目的に利⽤できる施設
災害時避難拠点施設・新しい生活様式に対応した施設 売店や食堂などのサービスが充実した施設
競技以外でも利⽤できる施設（指導者育成講習会など） 安全・安心なバリアフリー対応の施設
ニュースポーツ（スケボー、３ｘ３など）ができる施設 環境にやさしい機能を有する施設
インストラクター等の専門スタッフの配置 その他
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※選択肢×性別

問３ 宝来屋郡⼭総合体育館について施設の課題や改善を求めることは何ですか︖【３つまで選択】

47.8%

36.4%

30.0%

28.1%

27.4%

24.6%

22.3%

21.9%

19.1%

9.6%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

駐⾞場の増設

ロッカー、シャワー、トイレ各室の充実

スポーツ大会等が運営しやすい諸室配置

競技エリアの拡大

観客席の増設・改善

売店・食堂の設置

各競技の備品の充実

照明・映像・放送設備の整備

バリアフリー化

観戦時の導線の確保

その他

20.1%

15.6%

11.1%

13.7%

13.0%

11.1%

11.3%

10.7%

11.1%

9.2%

11.0%

11.1%

7.8%

11.6%

11.1%

10.1%

8.2%

11.1%

8.6%

7.9%

5.0%

10.2%

8.2%

6.1%

11.1%

3.6%

3.4%

11.1%

2.3%

2.3%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

男性

未選択

性 別

駐⾞場の増設 ロッカー、シャワー、トイレ各室の充実 スポーツ大会等が運営しやすい諸室配置
競技エリアの拡大 観客席の増設・改善 売店・食堂の設置
各競技の備品の充実 照明・映像・放送設備の整備 バリアフリー化
観戦時の導線の確保 その他

8 / 21 



※選択肢×年代別

※問３で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

計画的に将来を⾒据えた郡⼭のシンボルになりえるような施設を重視し憩いの場であったりスポーツ⼤会の場であっ
たりプロ選⼿の試合の観戦もできたり幅広い年代で気兼ねなく利用できるよう望みます ／ ⼤体育館でプロスポー
ツが開催されると、⼩体育館や柔剣道場が利用できなくなってしまうので、動線を分けるなどして、市⺠の利用に⽀
障が出ないようにしてほしい／開成⼭公園との連携、内環状線が体育館を孤⽴させている ／ 現在はプロのイベン
ト優先で、⼦供たちや⼀般市⺠が利用できていない ／ 総合体育館はB1B2（ファイヤーボンズは除く）のバスケの
試合のようにエンターテイメント性を高めてもらいたい。

9.7%

8.1%

14.9%

21.1%

19.2%

18.1%

19.6%

9.7%

17.1%

15.3%

12.3%

12.1%

12.2%

16.1%

33.3%

9.0%

11.6%

11.2%

11.7%

10.5%

14.3%

22.6%

11.9%

10.5%

9.9%

9.1%

10.5%

10.7%

12.9%

9.5%

8.0%

8.6%

11.7%

11.1%

8.9%

19.4%

12.4%

9.5%

8.8%

7.8%

7.3%

10.7%

12.9%

13.8%

10.5%

6.6%

7.1%

5.9%

5.4%

33.3%

9.7%

8.1%

8.7%

6.6%

8.4%

9.4%

3.6%

3.2%

5.7%

6.9%

7.9%

6.4%

8.0%

5.4%

33.3%

3.3%

2.2%

3.7%

4.1%

4.5%

1.0%

1.8%

3.1%

2.3%

2.4%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15歳以下

16歳〜25歳

26歳〜35歳

36歳〜45歳

46歳〜55歳

56歳〜65歳

66歳〜75歳

76歳以上

年代別

駐⾞場の増設 ロッカー、シャワー、トイレ各室の充実 スポーツ大会等が運営しやすい諸室配置
競技エリアの拡大 観客席の増設・改善 売店・食堂の設置
各競技の備品の充実 照明・映像・放送設備の整備 バリアフリー化
観戦時の導線の確保 その他

17.8%

14.7%

13.0%

16.4%

11.0%

10.7%

10.2%

11.9%

10.1%

9.0%

9.2%

6.2%

8.1%

9.6%

7.9%

9.0%

6.8%

7.9%

3.6%

2.3%

2.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内在住

市外在住

居住地別

駐⾞場の増設 ロッカー、シャワー、トイレ各室の充実 スポーツ大会等が運営しやすい諸室配置
競技エリアの拡大 観客席の増設・改善 売店・食堂の設置
各競技の備品の充実 照明・映像・放送設備の整備 バリアフリー化
観戦時の導線の確保 その他
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※選択肢×性別

問４ 開郡⼭ヒロセ開成⼭陸上競技場について施設の課題や改善を求めることは何ですか︖【３つまで
選択】

42.9%

31.9%

31.3%

31.2%

29.2%

23.3%

22.7%

19.5%

14.9%

11.8%

7.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

駐⾞場の増設

補助競技場の全天候化

陸上競技以外での多目的利⽤

ロッカー、シャワー、トイレ各室の充実

トラックの劣化防⽌

スポーツ大会等が運営しやすい諸室配置

照明・映像・放送設備の整備

観客席の増設・改善

芝生エリアの改善

各種目の備品の充実

その他

19.0%

14.1%

18.2%

10.3%

13.3%

9.1%

12.4%

11.3%

18.2%

11.2%

12.2%

9.1%

11.2%

10.9%

9.4%

8.4%

9.1%

5.9%

10.5%

7.2%

7.5%

6.3%

5.0%

9.1%

4.6%

4.2%

18.2%

2.5%

2.7%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

男性

未選

択

性 別

駐⾞場の増設 補助競技場の全天候化 陸上競技以外での多目的利⽤

ロッカー、シャワー、トイレ各室の充実 トラックの劣化防⽌ スポーツ大会等が運営しやすい諸室配置

照明・映像・放送設備の整備 観客席の増設・改善 芝生エリアの改善

各種目の備品の充実 その他
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※選択肢×年代別

※問４で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。
天候に影響されない観戦席（観戦席への屋根設置） ／  しっかりとした照明を設置し、開放時間を伸ばして欲しい(利用時間の延
⻑を含む)  ／ 誰でも使っていいというPR ／ 現状では、いつ個⼈利用出来るか貸切かの情報がわかりづらいためネット上で
貸切情報が⼀週間毎でも掲載されていればいい ／ 国際⼤会ができる規格。Jリーグ等の試合ができる規格。国際⼤会ができるよう
なサブトラックの整備 ／ サブグラウンドの⼟質改善（⼟が硬すぎて⾛りづらい。） ／ 陸上競技場の外観、トラックに⼊るま
での内観がとにかく暗い。競技するモチベーションが上がるような、色やポスターなどを掲示するなどいいのではないか。ガラス
ケースに⼊っているトロフィーなどもぱっと⾒て、その価値も不明。もったいない ／ サッカー⼤会（⼤規模）ができる様にして
欲しい⽴地が素晴らしので ／ サブトラックを整備し、誰でも気軽に使えるようにして欲しい ／ サブトラックのルールを明確
にしてほしい。⾛っている⼈がいる横でボールを扱っていたり、トラックを逆⾛している⼈がいて危険だと思う。ボールを使う⼈を
プール脇の広場、⾛る⼈はサブトラックを使うなどのルールがあればいいと思う ／ 障害者の⼤会開催の為の施設設備の充実 ／
現在、競技場に設置されてる照明の位置が低すぎて選⼿の動きがみづらいので照明位置を高くすべきだと思う ／ 陸上競技場に
オーロラビジョンの設置

3.4%

6.9%

13.9%

19.4%

16.8%

19.4%

18.9%

13.8%

12.7%

13.1%

11.9%

11.2%

11.8%

11.3%

33.3%

7.4%

9.7%

12.5%

13.5%

12.5%

18.9%

13.8%

14.2%

13.1%

11.7%

10.3%

11.1%

11.3%

33.3%

24.1%

17.6%

11.6%

9.1%

9.7%

10.4%

7.5%

3.4%

8.8%

9.0%

9.5%

10.1%

6.8%

1.9%

13.8%

11.3%

9.0%

6.5%

8.6%

9.3%

7.5%

3.4%

4.9%

7.5%

7.3%

9.0%

6.8%

5.7%

4.4%

5.6%

6.3%

5.7%

5.0%

9.4%

13.8%

7.4%

5.2%

3.2%

3.4%

4.3%

3.8%

33.3%

10.3%

4.4%

2.2%

2.6%

1.7%

2.5%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15歳以下

16歳〜25歳

26歳〜35歳

36歳〜45歳

46歳〜55歳

56歳〜65歳

66歳〜75歳

76歳以上

年代別

駐⾞場の増設 補助競技場の全天候化 陸上競技以外での多目的利⽤
ロッカー、シャワー、トイレ各室の充実 トラックの劣化防⽌ スポーツ大会等が運営しやすい諸室配置
照明・映像・放送設備の整備 観客席の増設・改善 芝生エリアの改善
各種目の備品の充実 その他

16.4%

13.8%

11.5%

17.1%

12.2%

7.7%

11.9%

10.5%

10.7%

14.4%

8.6%

9.4%

8.6%

8.8%

7.4%

7.7%

5.5%

6.1%

4.5%

3.3%

2.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内在住

市外在住

居住地別

駐⾞場の増設 補助競技場の全天候化 陸上競技以外での多目的利⽤
ロッカー、シャワー、トイレ各室の充実 トラックの劣化防⽌ スポーツ大会等が運営しやすい諸室配置
照明・映像・放送設備の整備 観客席の増設・改善 芝生エリアの改善
各種目の備品の充実 その他
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※選択肢×性別

問５ ヨーク開成⼭スタジアムについて施設の課題や改善を求めることは何ですか︖【３つまで選択】

50.1%

47.8%

30.5%

22.0%

21.7%

21.1%

21.1%

18.7%

12.4%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

駐⾞場の増設

観客席の屋根の増設

外野観客席の改善（座席シートの設置など）

外野グラウンド芝生の改善・人工芝生化

土グラウンドの排水性向上

野球大会が運営しやすい諸室配置

観客席の増設・改善

照明・映像・放送設備の整備

室内練習場の改善

その他

22.7%

18.1%

12.5%

20.8%

17.9%

12.5%

11.1%

12.9%

12.5%

7.9%

9.4%

12.5%

9.7%

8.0%

9.1%

7.8%

25.0%

4.8%

11.1%

6.9%

7.8%

12.5%

5.5%

4.6%

1.7%

2.5%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

男性

未選択

性 別

駐⾞場の増設 観客席の屋根の増設 外野観客席の改善（座席シートの設置など）
外野グラウンド芝生の改善・人工芝生化 土グラウンドの排水性向上 野球大会が運営しやすい諸室配置
観客席の増設・改善 照明・映像・放送設備の整備 室内練習場の改善
その他
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※選択肢×年代別

※問５で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

外野観客席の勾配が急 ／ プロ野球の試合が年に数回は開催されるようになるといいですね ／ 少年野球が使え
る施設にしてほしい ／ 内野席の⼀部が外野しかみえず内野が全く⾒えない ／ ⾃販機など飲料の充実、売店の
充実

3.7%

13.3%

17.5%

23.2%

21.6%

20.9%

20.0%

14.8%

12.8%

19.0%

19.2%

21.8%

18.7%

18.2%

33.3%

3.7%

8.0%

11.9%

13.5%

11.5%

14.7%

14.5%

14.8%

12.8%

6.7%

7.3%

8.8%

9.9%

5.5%

33.3%

18.5%

11.2%

9.7%

8.1%

7.4%

7.7%

9.1%

33.3%

7.4%

12.2%

10.4%

8.5%

7.4%

5.9%

7.3%

11.1%

9.0%

6.0%

8.3%

9.3%

8.1%

12.7%

14.8%

12.2%

8.6%

6.2%

6.4%

6.6%

5.5%

7.4%

7.4%

8.6%

3.3%

3.7%

4.0%

5.5%

3.7%

1.1%

1.5%

2.4%

2.1%

3.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15歳以下

16歳〜25歳

26歳〜35歳

36歳〜45歳

46歳〜55歳

56歳〜65歳

66歳〜75歳

76歳以上

年代別

駐⾞場の増設 観客席の屋根の増設 外野観客席の改善（座席シートの設置など）
外野グラウンド芝生の改善・人工芝生化 土グラウンドの排水性向上 野球大会が運営しやすい諸室配置
観客席の増設・改善 照明・映像・放送設備の整備 室内練習場の改善
その他

20.1%

18.9%

19.4%

17.1%

12.5%

7.9%

8.7%

9.1%

8.7%

9.1%

8.0%

11.0%

8.5%

7.9%

7.3%

9.1%

4.8%

6.7%

2.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内在住

市外在住

居住地別

駐⾞場の増設 観客席の屋根の増設 外野観客席の改善（座席シートの設置など）
外野グラウンド芝生の改善・人工芝生化 土グラウンドの排水性向上 野球大会が運営しやすい諸室配置
観客席の増設・改善 照明・映像・放送設備の整備 室内練習場の改善
その他
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※選択肢×性別

問６ 体育館の課題を解決するためにどのような規模で整備を⾏うことが妥当だと考えますか︖【１つ
選択】

建替（アリーナ建設） ※費⽤負担は大

37.2%

部分的な改修（現状回復）※費⽤負担は少

26.2%

大規模な改修 ※費⽤負担は中

20.6%

⺠間への運営権譲渡

14.0%

その他

2.0%

33.9%

40.2%

29.6%

23.3%

25.0%

17.2%

9.9%

16.9%

1.6%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

男性

性 別

建替（アリーナ建設） ※費⽤負担は大 部分的な改修（現状回復）※費⽤負担は少 大規模な改修 ※費⽤負担は中
⺠間への運営権譲渡 その他
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※選択肢×年代別

※問６で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

取り壊しで簡易施設にしてイベントや防災時に活用 ／ 無くす。駐⾞場にして良い。施設管理維持の無駄だと思う
／ 広域圏として、ある程度⼤きな施設（他市からも費用負担） ／ 武道館の新設

16.7%

21.9%

38.4%

36.5%

39.9%

44.2%

38.1%

100.0%

50.0%

54.8%

25.3%

25.3%

21.7%

18.3%

9.5%

25.0%

15.1%

21.2%

21.3%

17.2%

26.9%

28.6%

8.3%

8.2%

14.1%

13.5%

19.7%

7.7%

19.0%

1.0%

3.4%

1.5%

2.9%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15歳以下

16歳〜25歳

26歳〜35歳

36歳〜45歳

46歳〜55歳

56歳〜65歳

66歳〜75歳

76歳以上

年代別

建替（アリーナ建設） ※費⽤負担は大 部分的な改修（現状回復）※費⽤負担は少 大規模な改修 ※費⽤負担は中
⺠間への運営権譲渡 その他

36.8%

39.7%

25.4%

33.3%

20.7%

20.6%

14.9%

4.8%

2.1%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内在住

市外在住

居住地別

建替（アリーナ建設） ※費⽤負担は大 部分的な改修（現状回復）※費⽤負担は少 大規模な改修 ※費⽤負担は中

⺠間への運営権譲渡 その他
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※選択肢×性別

問７ 開成⼭地区体育施設におけるソフト⾯の課題や改善を求めることは何ですか︖【複数選択可】

67.2%

41.5%

34.7%

12.7%

12.5%

9.2%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

魅⼒的なイベントの開催

開成⼭公園と一体的な事業等の展開

柔軟な開館⽇や開館時間の設定

施設の共通利⽤券の発⾏

適切な使⽤料の徴収（料⾦を上げるべ…

適切な使⽤料の徴収（料⾦を下げるべ…

その他

41.3%

33.4%

42.9%

21.2%

24.2%

18.6%

19.2%

28.6%

7.2%

6.8%

5.4%

8.1%

4.6%

5.2%

14.3%

1.7%

3.1%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼥性

男性

未選択

性 別

魅⼒的なイベントの開催 開成⼭公園と一体的な事業等の展開 柔軟な開館⽇や開館時間の設定
施設の共通利⽤券の発⾏ 適切な使⽤料の徴収（料⾦を上げるべき） 適切な使⽤料の徴収（料⾦を下げるべき）
その他
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※選択肢×年代別

36.8%

37.5%

38.9%

36.2%

36.4%

39.5%

23.3%

33.3%

10.5%

17.5%

22.7%

23.1%

22.3%

25.4%

32.6%

33.3%

26.3%

21.7%

20.0%

20.1%

18.2%

15.1%

20.9%

5.3%

9.2%

5.9%

7.3%

6.8%

6.5%

7.0%

3.3%

7.6%

5.8%

9.0%

7.0%

7.0%

21.1%

9.2%

3.2%

4.3%

4.9%

3.2%

7.0%

33.3%

1.7%

1.6%

3.3%

2.4%

3.2%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15歳以下

16歳〜25歳

26歳〜35歳

36歳〜45歳

46歳〜55歳

56歳〜65歳

66歳〜75歳

76歳以上

年代別

魅⼒的なイベントの開催 開成⼭公園と一体的な事業等の展開 柔軟な開館⽇や開館時間の設定
施設の共通利⽤券の発⾏ 適切な使⽤料の徴収（料⾦を上げるべき） 適切な使⽤料の徴収（料⾦を下げるべき）
その他

36.8%

36.2%

22.6%

24.8%

18.8%

21.9%

7.1%

5.7%

7.2%

3.8%

5.1%

4.8%

2.5%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内在住

市外在住

居住地別

魅⼒的なイベントの開催 開成⼭公園と一体的な事業等の展開 柔軟な開館⽇や開館時間の設定

施設の共通利⽤券の発⾏ 適切な使⽤料の徴収（料⾦を上げるべき） 適切な使⽤料の徴収（料⾦を下げるべき）

その他
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※問７で「その他」を選択した場合は、具体的な内容をご記入ください。

駐車場・交通渋滞について

ペデストリアンデッキによる利便性向上について

内環状線を跨ぐペデストリアンデッキ等の整備により、快適で安全に体育館、陸上競技場、球場
を行き来できる環境整備が必要ではないか。

施設同士の一体化を図るために総合体育館から開成山スタジアムまでのペデストリアンデッキも
整備できれば利便性も高まり、利用者や観戦者の増大が見込めると思います。

費用がかからないソフト事業で何とかしようとしても解決しないと思います ／ プロスポーツの振興。2部や3部の
アマチュアではなく、1部強豪チームがないと、結局は観戦者は増えず、施設を憧れ利用するものもなく廃れるだけ
／ 利用者に対して施設を⼤切に使うように呼びかける ／ 各種⼤会等にて⼩体育館が使えなくなることが多々あ
りますが、出来るだけ個⼈利用をできる様にしてほしいです ／ 特定の団体等に偏らない公平な施設の利用（個⼈
が利用しやすい運営） ／ メジャースポーツだけでなく様々なスポーツ（パラスポーツを含む）を練習することが
できる環境の整備（各種教室の開催など） ／ ⼤規模イベント時の周辺交通混雑緩和対策 ／ スケートパーク等
の施設の整備 ／ 何かの⼤会がある時、何の⼤会があるのか、運転してる時に分かれば、興味のあるスポーツなら
観戦したいと思ったりします。信号の下に電光掲示板のようなものを取り付けるのはいかがでしょうか︖ ／ ⼸道
場を利用していますが、休⽇などに専有され、市⺠として利用できない ／ トレーニングルームの休館が多すぎて
継続的な健康維持が出来ない

問8 その他開成⼭地区体育施設整備事業に望むことを記載してください（自由記載）

関係のない駐車場利用を防ぐため、ゲートの設置

既存の駐車場も時間制限で無料枠を定め、駐車場ゲートを設置したほうがいいと思います。

体育施設をあまり利用しない立場の市民としては、イベントや大会開催時の近隣の交通渋滞の緩
和が実現すると嬉しいです。（難しいとは思いますが…）

隣接の豊田浄水場跡地を利用した整備が必要と考慮します。例えば駐車場整備。郡山市は車社会
であるため駐車場の整備は必要かと思う。それと併せて交通渋滞対策も考慮しないとね。

あそこの地区でイベントがあると内環状線が非常に混雑するため、施設だけでなく来場する利用
者の動線等も併せて検討してほしい。

内環状線を横断するペデストリアンデッキを架橋して歩行者の行き来を容易にする。
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施設の利用方法について

防災機能について

「競技団体が我が物顔で使用していて一般市民は使いづらくなった」との声も聞こえてくるの
で、今後の整備方針等の意見聴取の際にあまり競技団体寄りにならないようにしてほしい。

「観る」スポーツは、「する」スポーツが充実してこそ実現すべきであって、優先すべきは市民
が日常的にスポーツを「する」環境を、行政が整備してあげることだと考えます。ハード面の整
備は行政にしかなかなか行えないことだと思いますが、ハードが充実すれば、ソフトは民間や市
民自らが発展させていくものだと思います。プロスポーツや大規模な大会・イベントの誘致ばか
りに目を向けるのではなく、市民一人一人が気軽に利用できる施設整備を目指してもらいたいで
す。

災害等の避難場所としての役割をしっかり果たして欲しい。その上で、プロスポーツのイベント
開催や市民イベントの開催等、様々な催しが常時出来るような施設になることを期待する。

災害時の避難拠点になることを想定してほしい。

3施設と公園が一体となって、市街地活性化に寄与するような整備をしてほしい。

どの施設も規模、設備共に老朽化も進み、非常に中途半端です。プロスポーツの試合を誘致して
も観客席の不足や駐車場の不足が目立ちます。また、施設によってはオムツ換えが出来ない等、
子供連れに優しくない仕様となっています。

ハード整備よりも使い方の問題。使用する側の市民参加型でメリットデメリット考えるべき

市内中心部にある立地を考慮し、大規模イベントと市民の日常利用、両方に十分活用できるよう
な整備・運営を望みます。

市のスポーツの場の中心として、市民利用のみならず、大規模なイベントの開催地となれるよう
なエリアになれば夢がある

スポーツイベント（プロスポーツや高校の大会等）で、柔道場・剣道場が使えないような状況が
慢性的に続いており、他市では考えられないような使用の制約を受けていることを理解していた
だきたい。

プロと市民利用の差別化、プロユースであるならば、市民利用は小体育館へ。売店スペースの有
効活用。2階を正面玄関へ。
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施設の周知方法について

施設の多目的利用について

子育て世帯へ配慮した施設について

収益施設について

市民が利用しやすい案内や利用の仕方などの広報拡大にて、改修の意義を理解する対応。

どの体育施設も大型イベントに対応すべき。運動のみでなく、野外フェスなども招致すべき。過
去に郡山市では野外ロックフェスなども実施しており、音楽都市を謳うのであれば多様性のある
音楽を行ってみるべきでは。

どの施設も規模、設備共に老朽化も進み、非常に中途半端です。プロスポーツの試合を誘致して
も観客席の不足や駐車場の不足が目立ちます。また、施設によってはオムツ換えが出来ない等、
子供連れに優しくない仕様となっています。浄水場跡地も有効活用し最新の設備が整ったスポー
ツパーク構想を練ってください。間違っても前回野球場を改修した時の様な中途半端な改修なら
やらない方が良いと思います。

スポーツ観戦時によく利用しますが、キッズスペースやおむつ替えスペースがあるといいのにと
思っていました。

情報発信。上に記載した通り、今歩いてる方や運転してる方に知らせ、集客する。

ポータルサイトがあると利用しやすい。スポーツと公園と観光を結び付けた展開ができると魅力
向上につながると思う。

スポーツ以外にもライブ、コンサート開催も可能な施設となってくれたらと思う。

大きなプロスポーツの開催や音楽イベントが郡山市で開催されるべく、会場施設の充実、周辺設
備の充実、駐車場確保など期待したい。スポーツ、文化で集客して郡山市の活性化につなげて欲
しい。郡山の中心開成山から盛り上げてほしいです。

災害時はもちろん音楽でもスポーツでも様々なイベントに対応できるアリーナの実現を熱望で
す。交流人口の増加を担うのは、音楽やプロスポーツだと思ってるので、前向きな検討を期待し
ております。

多目的に使用できるアリーナ建設を望みます。（県内には該当する施設がないため）

体育館や野球場にカフェがあっても、日常的に使うかはわからないので、イベントがあった時
に、たくさん出店が出るような形の方がいいです。それなら家族でも行きやすいです。

地域の体育館として重要な設備だと思うので、市民がより気軽に利用できるよう、利用方法の周
知等も合わせて進めていただけると嬉しく思います。
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利用料金について

利用時間について

ニュースポーツについて

プロスポーツについて

よく陸上競技場を利用しております。他の地区に比べて利用者が多いことからか、劣化が激しい
なと感じます。また、解放時間に関しては18時までと短いなとも感じます。様々な問題もある事
と存じますが、よりよい体育施設になりますようよろしくお願い申し上げます。

大会や講習会等で利用する際、開館時間が柔軟であると運営だけでなく参加両者にとっても大変
利便性が高くなる。

市の施設は料金が安くて助かりますが、今後は整備費用を回収できるような料金にすることも、
検討していく必要があるのではないでしょうか。

ファイヤーボンズが１部リーグ昇格に向けて頑張っている。昇格には施設面の条件もあるような
ので、条件に合う施設として整備してほしい。郡山を本拠地としているチームは、他にもレッド
ホープス、フリーブレイズ、エアリービーズがあり、スポーツを振興する土壌は十分あると思う
ので、行政も施設面で応援し、スポーツが盛んな元気なまちづくりを推進してほしい。民間資金
の導入や、公設民営などで施設整備ができると良いと思う。

バスケやバレー、アイスホッケーに野球とトップリーグに所属しているスポーツが多くある都市
なのでスポーツ都市としても発展して欲しい。トップチームが身近に感じられ、いつでも見られ
る環境があるといいです。市外からも県外からも集まりやすい場所だと思うので地域の活性化に
もなるも思います。

ニュースポーツに注目があつまっている中で競技できる公的施設は多くないので早期に設置し、
他自治体との差別化を図ってほしい。

何人もスポーツをする権利が平等に保障されること、という観点で整備を進めてもらいたいで
す。開成山では、長年スケボーなども楽しむ人もいますが、現状、ランニングや歩行者の妨げと
なり、争いの元となっています。無下に禁止するだけでなく、彼らのスポーツをする権利も保障
してあげるべきだと感じます。

外でのバスケットボールコート、大会にも対応できるスケートボードパークなどがあるといい
な、と思います。

よく若者のスケボーが問題になっているが、２１：００くらいまで利用できる練習場を設置して
やれば、問題は解決するのではないか？オリンピック競技でもあるし、国際的な競技たりえない
剣道場や弓道場でさえ作っているのだから考えてやってもいいのではないかと思います。
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